

MURA KÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap

Megjelenik Csáktornyán hetenkint egyszer: vasárnap.

Szerkesztési iroda: Fischel Fülöp könyvnyomdája helyiségében. — Szerkesztővel értekezni lehet: Hétfőn, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton 11 — és 4 órákor. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény *Murvyti díjazás* szerk. nevére küldendő Csáktornyára.

Kiadóhivatal: Fischel Fülöp könyvkereskedése Csáktornyán. Ide küldendő az előfizetési díjak és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítanak.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 ft
Félévre	2 "
Négyedévre	1 "

Egyes szám 10 kr.

Hirdetők négy évfolyamtal: Budapest: Goldberger A. V. hird. irod. Buda: Schalk H., Dukas M., Oppel A. és Daube G. L. és társai. Frankfurt a.M.: Daube G. L. és társai.

Nyilttér pettóra 10 kr.

Csáktornya, 1886. január 19.

Városunkban a társadalmi élet pang. Nem úgy van most, mint volt régen, nem az a nap süt az égben! Ha végig nézünk városunk társadalmi életén, önkénytelenül a fennli idézettel kell élnünk! Bizony nem volt ez mindig így; éltünk mi már vig napokat is! Ha a naptárba nem néznénk, azt sem tudnánk, hogy farsang van-e, a vigásd — vagy nagy bűjt, — a szánom, bánom ideje?

Bizony inkább volna okunk a szomorkodásra, mint a vigásra, ha meg gondoljuk, hogy a helyet, hogy haladnánk, emelkednénk — hanyatlunk — társadalmilag

Muraköz fővárosán maholnap tulesz Buzovecz, Pribislavacz, Domboru. Apropo! — éppen tegnap kaptam egy meghívót, mely a dombori olvasókör táncmulatságára hí meg. Tessék, Domborunak van olvasóköre, nekünk az sincs. Domboru rendez mulatságot jó tékony célra, mi ezt sem tehettük. Miért? — Mert nálunk meghasonlott egyik ember a másikkal egyik vallásfelekezet a másikkal. — (pedig csak ketfő van.)

Hiteles adatokkal bizonyíthatom ezt; pl a helybeli jótékony nő-egylet rendez egy jótékony célú mulatságot, s nem jelenik meg azon (három urat kivéve) egy izraelita s em, miért? Mert a nőegylet nem válasszott be a rendezősebbe egy izraelita ifjut sem. Tehát nem a nemes, magasztos célzt tekintették, hanem apró személyeskedés miatt nem pártolták a jótékony egyletet. Pedig azt hiszik, hogy a nőegylet nem mellőzésből nem kért fel rendezőnek izraelitát, hanem mert a tagoknak ez eszébe sem jutott, mivel ez a nőegyleti mulatságokon azelőtt sem volt szokásban.

Most, ha az izraeliták rendeznek valamit, viszont a keresztények nem

mennek, no nem is mehetnek, ezt belátja mindenki, a revanche elmaradhatlan így van pl. mindjárt a tűzoltó bálal, mert a bálélnők izraelita, a keresztények kivonják magukat, pedig a tűzoltó-egylet, mint a legemberbarátibb, legnemesebb egyletek egyike, megérdemelné a pártolást.

Bizony furcsa állapotok! Ez úgy nem maradhat, neki kell valamit hogy a vallásháborúk megszűnjének, mert így nem csak hogy gyűlölködünk egy mással, de a szépen haladó közműve lődés utjának vetünk gátot, a nemes, jótékony, emberbaráti egyleteket pedig megrövidítjük.

Hisz ily intelligens város mint Csáktornya, rendezhetn ily hosszú farsangon 4-5 jótékony célú mulatságot. A fiatalok örülnének a táncnak, az öregek annak, hogy jót tessék, s győ nyöröködnének a fiatalok örömen. De ily körülmények közt ez lehetetlen.

A második ok, mely gátlólag áll a társulás előtt, az hogy nincs egy tisztességes terem, melyben mulatságot lehetne rendezni. Az egyetlen (a város tulajdonát képező) terem oly miserábi ily állapotban van, hogy az ember elé té kockázatlava tánczol benne, attól kellvén félnie, hogy tánczolás közben rá szakad a stukatur

Oly izléstelen kinézést adnak a teremnek azok a stukatur támgató fa-oszlopok.

Ha egy, a viszonyokkal ismeretlen idegen lép a terembe, azt kell hinnie, hogy valami torna-teremben van. s várja a boxoló, birkózó, bukfeneczhányó atlétaikat, s ime, meglepetésére, azok helyett előlébognak a bájos tán czosnók, pehely könnyű ruháikban és a frakk, - klakk, - és lakka öltözött atlétaik.

Bizony idegen atyámná, ez a csáktornyai bálterem, no de ez a kisebbik hiba (a rendezők ügyessége képes a hiányokat némileg zöld ágakkal pótolni.)

csak legalább a jótékony célú mulatságokon ingyen lehetne e díszterembez jutni, de 15-18 frton alul oda be nem vonul jótékony-egylet

Most azután tessék deficit nélkül bált rendezni! Nincs öszertartás, nincs ingyen (vagy olcsó) terem, s mindezek után nincs vakmerő vállalkozó.

Minden derék, magyar polgártól megvárjuk, hogy legyen öszertartás, — jótékony, ember szerető s azután lesz vállalkozó, s ebből kifolyólag nem lesz gyűlölködés, nem lesz pangás a társadalmi életben, nem lesz deficit a bálakon, nem lesznek éhezö, fázó szegényeink, de lesz rajtuk a szegények áltáda békesség, öszertartás egyetértés, utób meg egy szegényes farsáskörünk, vagy az erdőlyhez hasonló „közművelődési“ egyletünk is an miniatúr.

EMERIKÁ.

Jegyzőkönyv.

Felvettett Csáktornyán az önk. táuzoltó-egylet 1886. évi jan. 10-én tartott rendes évi közgyűléséről.

Elnök Sárósi László, Jegyző Alszeghy Alajos. Jelen voltak: Grész Alajos, Szveitner Antal, Zakál H., Volák R. Dr. Schwarz, Pruszác, Czvetkovic, Dák, Novák, Böles, Fank, Weiss K. Bors, Matánovics, Dolencz, Hochsinger, S. Holzmann, Marcus, Hackl, Morandini Román, Kukoczer, Godina, Ujváry, Barklics, Breznicer, Mastnak, Herjavecz, Hampamer, Adelmann, Horvatic, Bujanics, Zrinyi, Hanzsel, Báráncs, Grézo, Grestovic, Golub, Gaal, Bencsik, Megla István, Ruizer, Wendi, Márinovics, Varsics, Sáfán, Molnár József, Debics, Koosz, Marcus, Fürst, Stern J., Neumann Ignác, Neumann Albert, Ficher Vilmos

1. §. Elnök a közgyűlést az alapszab. 6 § értelmében határozat képesnek és meggyitottnak nyilváníta.

Évi jelentésében melegen emlékezik meg azon pártoló s működő tagokról, kik az egyesületnek folytatólagosan tagjai és pártoló átvölvi az újonnan bejelentett pártoló-tagokat, kik együttesen ezen, a humanismus szolgálatában élő egyesületnek fennmaradását és felvirágzását anyagi és szellemi támogatásukkal lehetővé teszik. Röviden esetelét az egylet 10 éves fennállása és zászló-avatása alkalmával a m. é. aug. 20-án tartott s egyleti életünkben örökké emlékeztessé maradóan ünneplőünket, melynek impónás lefolyását úgy városunk s vidékünk lelkes polgársága, mint a lenti i. légrádi, mura-szerdshelyi, n. kanizsa, novai, varasdi, a-lendvai és perlaki önk. tűzoltó-egyletek küldöttjei jelenléteikkel nagyban emelték. Megérinti városi közönségünk áldozat-éhségét, kik a zászló beszerzésére körülbelül 500 firt adakoztak; megemlékezővün gróf Festetics Jenő ur O Méltóságáról, ki 100 firttal és a zágrábi érsek ur O Eminenciájáról, ki 40 firttal sziveskedett ezen a'phoz járulni. — Vissza idézém emlékezetünkbe az aug. 20 ki disztlést, midőn volt: elnökünk lelkes bevezető szavai után egy-letünk tíz éves bajnokai a szolgálati-éremmel díszítették fel. Jelez, az aug. 6. jul. 19. rendkívüli közgyűlést. szököbbséggel az ünneplő rendező-bizottságnak 300 ft erejűg hitelt nyitott, a melyből azonban csak 110 frt 97 kr. vételből igénybe, lévén u. i. az emlírtett ünneplő bevételre 987 frt 32 kr. kiadása 1098 frt 29 kr.

Jelenti, hogy az egylet m. é. jan. 21. május 2 jul. 4, 11, 18 és 25-én, aug. 1, 16, ok. 15. és jan. 2.án a folyó ügyek elintézésé céljából választmányi ülést tartott. Csáktornya m.év. 120 firt, a csáktornyai takarékpénztár 50 firt-séglyt utalványozott, a m. é. tánczvigalom 92 firt 46 krt. jövedelmezett, az egylet vagyona készpénzben 850 firt 83 kr. leltár szeriott 4780 firt 15 kr. a segélyző-egylet készpénze 1621 firt 53

Tárca.

Egy ősi jogintézmény történelmi fejlődése.

IRTA:
DR. TERSANZKY LUDIA
(Folytatás.)

Az elmondottakkal röviden eszeleltük ősi birtokviszonyainkat, s ezeket így találta a monarchicus kormány-szervezet is, de magában véve már csak e fogalom „királyi és királyg. szültségképi követelménye tette lényegével hom'ok egy-nest ellenkező „örz-szerkezeti“ megszűnött, mi csakis az alapul szolgáló régi birtokviszonyok megváltoztatásával volt kezelhető és keres. túlvilág, s így Szt. királyunk trónra lépésével ősi birtokviszonyainknak egy új epochája kezdődik, miről röviden a következőkben említenék meg.

Midőn nyugot Európának, különösen a german államoknak korszerű szava ez eszméje „egyéni és bádsg“ nálunk is termékes talajra akadt, kifejlődtek a rendi jogok, s mert Szt. István a birtok jogok kultúrássá magát a királyi koronát tette, s mivel a törzsi birtokból egyéni tulajdon varzólt, letévé fundamentális követ azon feudális féle viszonyok, mely az egyenlőség, szabadság, testvériség örök ünneplő szájlagos nemzeti ihypussal fejlődött a volt hatalmas földes uraság és szói szerepre hivatott jobbjávi közt. Ezen hatalmas emeltyű befolyásolta azután birtokviszonyaink újabb átalakulását.

Említtünk már, hogy különbség léte-

zett „szállási“ és „adományi“ birtok közt. Előbbinek szerzői alapja a vérszerződés, utóbbié pedig a királyi hatalom, s ille'olag a szt. korona tekintélye.

Kimutattuk a magán és közérvel szerzett javak közti különbséget, s ezzel egyidejűleg beigazoluk azt is, hogy a megelőző korszakban nem volt egyéni birtok, mert a nemzetiégi szerkezet természetéből kifolyólag a törzsbirtokt sen etel, sem halál eszébe elidegeníteni ... egyénilag véve — sen volt szabad.

Eltérben Szt. István, midőn a törzsekben lévő nemzetségek birtokát, azoknak egyes tagjait közt felosztotta, azokat 11-ik törvényének 35-ik fejezetében a „királyi adományról és sajt vagy-on birtoklásáról“ szokva ezek monlása által „az egész gyűlés kérelmebe meggyeztetik, hogy mig él, mindenki birtokolja sajátját, s a királynak adományát, kivévén mi a püspökséghez tartozik, — teljes birtokjogi szabadsággal ruházza fel, s ezekben megvédi az egyéni birtoknak alapját. —

De más részt a bevizokozott hely 2-ik és 3-ik §§-ában kiterjeszté a királyi jogot az egyéni birtokra is, miből önként következik az, hogy ha valaki törvényi, vagy rendeleti örökös nélkül hal el, annak javai is a királyra szállottak, mi csaknem minden kétséget kizárólag kitunik ugyan csak Szt. István 2-ik törvénye 24-ik fejezetének 2-ik §-ából. —

Szt. István ezen hivatkozott törvényeinek célját kétségtelenül a királyi hatalom és méltóság növelése képezte, mi fényesen igazol ugyancsak 2-ik könyvének 6-ik fejezete, midőn a királyi, s ügynoki javakról szólva, ezeket mondja: „Akarjuk színte, hogy valamint szabadságot adunk másoknak a

maguk vagyona felett uralkodni, épen így minden királyi méltóságukhoz tartozó javak, katonák, szolgák változatlanul taroznak maradni. I §. onnan senkitől, semmi el ne ragadtassék, vagy el ne vonassék, sem senki a mondottakban magának valamit kedvezésből szerzeni ne merészeljen, mert a javak rendelkezése — midént a górnáknakál, kiket első királyunk sok tekintetben szeretett utánozni, — egyedül a királyi trón méltóságának és lényének fokozása volt.

Szt. István törvényeit kétségtelenül a nyugot eurpai viszonyok befolyásolták, s a kor igényei azok alkalmazásai szükségessé is tévők, de szellemük egy második István erel-éi igényeké volak, mivel azokban az utódok az elő idézett nagyhöz mértékben nélkülöztek, s mer a monarchicus kormány szerkezet igényelte egy személy atalkötökös a nemzet tekintélyesebb részének nyelve nem találkoztak, akadnak egységek s mind inkább növekedő számban, kik a királyg intézményének megbőntésére — nem egyszer egész nyilttsággal is — törekedtek, mely törekvés megvete a reakción a sapját, mi kéréslehet n szigorral dönté rakásra áldozástait, mig nem László királynak, még inkább pedig Kálmánnak sikerült a kedélyek lecsillapításával nem csak a további sürdőségeknek elveti javát, de sőt az új királyi ságnak a zavarosság közben megronsolt tekintélyt is vissza állítani.

Birtokviszonyainkban is Kálmán királyig változás nem állt be ugyan, de nagyon karakterizálja a kir. ficsusnak helyzetét Kálmán 1-6 könyvének 15-ik fejezete mely azt mondja: „minthogy annál kevesebbet látszik érni az udvar, minél bevésőbb fedezetnek szükségletel, nehogy a mi gazdaságunkban a szükség meghaladjon, ... minden előbbi adományokat azokon kívül, melyek Szt. István király által adományoz-

tattak, tessztek nekünk királyi székünkben venni mer illelen dolog volt, hogy hanyatlással a királyi udvar tisztességé is velünk hatta menjen, midőn kivánatos, hogy mind mi, mind a jövők tisztességét tanuljanak“ ...

Hajnuk Imre ezen idézetben „Magyarország az Árpád királyoktól az ősiünek megalapításáig és a hűberi Európa“ című nagyszabásu művének 92-ik lapján foglalt sorait úgy engedő magyarozni, mintha Kálmán király a szt. István utódi által tett minden birtok adományozást visszavont volna. Pedig szerény véleményem szerint, ha a fentebbi idézetet a 17-ik fejezetét összevetjük, úgy a bázokolt ellentmondás miatt Hajnuk által engedett értelmezést nem fogadjhatjuk, s a visszavonás alatt csakis az egyháznak részére történt adományozások érthetők, mert valóban csak ezek hatalmaztattak el kelletlen túl ... a kir. kinstár rovására a tományokkal Ezen véleményünkét még kétségtelenébbé teszi a 20-ik fejezet következő rendelkezése: „Szt. István királytól adományozott bármely birtokbani földi örökösök, minden-féle örökösöké illeszen 1. §. Más királyoktól adományozott birtok pedig aprólé furra, ha pedig az nem létezik, tesszésére szálljon, kinek fia annak halála után is az örökösökébe ki nem varának. 2. §. Ha pedig most érintett testvér ninesen, az örökösöké a királyi illesz.“ ... mely intézkedéssel Kálmán egyuttal a Szt. István törvényében gyökerező birtok szabadsággal szemben nem csak az ősi örökösödést alapította meg, de határozottan formába önté a szert korona örökösödési jogát i.

(Folyt. köv.)

kr. A pártoló tagoknak az alapsz. 17. § értelmében 3 évre szóló kötelezettsége az 1885. évi okt. 15. val. üléséből egy, pártoló tagokat gyűjtő bizottságot küldött ki s ezek működésének eredménye: 69 pártoló tag 4 frjtával és 16 tag 2 frjtával. Végül sajnálatul tudatja a közgyűléssel, hogy Ziegler Kálmán nyegyletünk volt elnökét, ki ügyszeretettel áthatott tevékenységével egyfolyón mindenki dísze volt, folytonos betegeskedése viselt elnöki tisztjéről lemondani kénszerítte, a mit midőn bejelentene, egyáltalán indítványozó, hogy egyelőre életünkben kifejtett tevékenységéért s odaadásáért a közgyűlés jegyzőkönyvének köszönetét nyilvánítsa.

Határozat: A közgyűlés elnökéi vélelemmel örömmel, Ziegler Kálmán nyegylet elnök lemondását azonban sajnálatul veszi tudomásul s működéséért köszönetét jegyzőkönyvi kivonatban határozza nyilvánítani.

2. §. A parancsnokság évi működéséről jelentés: az egyletnek jelenleg 51 munkós 21 rendfentartó tagja van, a mit évben 3 tüzéset fordult elő s pedig febr. 13. aug. hóban és szept. 9-én; tartott 12 másoz és 14 szivattyú gyakorlatot, és aug. 20-án diszgyakorlatot.

3. §. A számadások felülvizsgálására kiküldött bizottság jelenti, hogy az egylet számadásait rendben és helyesen kezelték taláta.

Tudomásul vétetik és Deák József pénztárosnak köszönetét szavaztatik.

4. §. A felügyelő-egylet pénztárosa bemutatja a felügyelők számadásait, melyekből kitűnik, hogy az egylet vagyona készpénzben 1621 frt 53 kr.

Helyeslőleg tudomásul vétetik s Veiss K. pénztárosnak köszönetét szavaztatott.

5. §. Minőn az eddigi tisztviselők működésének ideje az alapsz. értelmében az 1885. év végéig lejárt, elnök az egész tisztakar nevében a közgyűlésnek a bejövő helyezett bizalmát közzéteszté nyilvánítá és fölvívja a közgyűlést új választás elrendelésére. Mire Deák J. korelnöknek és Grézly J. korjegyzőnek választatván, a korelnök indítványára Voklák, Pruszcak, Cvetkovics, Grész és Alszevgy tagokból álló kijelölő-bizottság küldetvén ki s az ezek által ajánlatba

hozottak egyhangulag meg is választották és így a tisztikar a következő három évre a következőleg alakult meg: A mai közgyűlés által választott: Elnök: Szalai László, Alnelök: Zsák Henrik, Jjegyző: Alszeghy Alajos, Pénztáros: Deák József, Felügyelő: Voklák Rezső, Orvos: Dr. Schwarz Albert.

A működő tagok jan. 6. közgyűlésének betervezett jelenlévő alapsz. §-jának értelmében Grézly Alajos, Alszevgy Alajos, Morandini E. helyettesen, Voklák Rezső, szertáros Pruszcak Alajos.

Választmányi tagok.

Hirschmann Leo, Lukofnyák János, Molnár Elek, Neumann József, Rosenberg Lajos, Vranecics Károly, Babits Sándor, Benedikt Hermán, Bors István, Cvetkovics Antal, Mastnak József, Veiss Károly.

6. §. Bemutatott az 1886. évre elkészített költségvetés, melyben egy becszenendő hydrophorra 1000 frt vétetett fel s mely szerint a bevétel 1431 frt 80 krra és a kiadás 1371 frt 64 krra van előirányozva.

Elfogadtattott.

7. §. Elnök bemutatja a tüzőltérzetekről felvett leltárt, melynek összes értéke 4780 frt 15 kr., tehát 500 frttal több a tavalinál.

Tudomásul vétetik. Egy példány Pruszcak szertárosnak s egy péld. az irattábla helyzeténi rendeltetik.

8. §. Elnök felteszi a kérdést: óhajt-e a közgyűlés a f. évben is, midő a tánc-teremért 15 frt, bért kérnek, táncvirgalmat rendezni. Több pro és contra hozzászólás után a többség egy táncvirgalmat megtartását elhatározza s erre február 6-át tűző ki. A rendező bizottságba Voklák Rezső elnöke mellett bevalasztattak: Benedikt, Bors, Matanovics, Mastnak, Miklacz, Móza, Ujváry, Grézly, Neumann Bernát, Bibics, Veiss, Deák J. pénztáros. Felhatalmaztatik a rendezőség a szükséges intézkedések megtételére az ön kötelezettséggel, hogy a táncvirgalmi bevételek és kiadásoknál számadásait a legközelebbi ülésnek mutassa be. A tiszta jövedelem az ünnepélyi deficit fődózására fordittatik.

9. §. Felolvasatnak az önk. tüzőltérzék működő tagjai által alakított tüzőltérzék-egyletnek alapszabályai, melyek tudomásul vétetvén a magas miniszteriumhoz felterjesztvén rendeltettek.

10. §. A parancsnokság jelenti, hogy a segély-egylet alapsz. 6. értelmében a választmányba bevalasztattak: Grész A., Alszevgy A., Babics, Pruszcak, Cvetkovics, Bors és Novák.

Tudomásul vétetett.

Jelen jegyzőkönyv hitelesítésére Böles Sándor és Hochsinger Sándor tagok köldetnek ki.

Kmf.

Sárosi László Alszevgy Alajos elnök. jegyző.

Böles Sándor. Hochsinger Sándor.

H I R E K.

— Meghívó. A csáktornyai önk. tüzőltérzék 1886. évi február hó 6-án Csáktornya n. „Llattyú”-hoz czimzett szálloda termében zárkörű táncvirgalmat rendez. B-lép-i díj személyenként 1 frt. Felülfizetése közönettel fogadtatik és hirlapilag nyugtáztatnak. A tiszta jövedelem a tüzőltérzék alapszabályai szerint fog fordittatik.

— A csáktornyai önk. egylet f. hó 17-én tartotta meg évi rendes közgyűlését. A pénztáros jelentette, hogy az egylet vagyona 2141 frt 81 kr tesz ki, melyből segélyekre s más, az egylet céljait előmozdító kiadásokra elköltött a múlt évben 644 frt 51 kr. A jelenlegi tőke tehát 1497 frt 51 kr. A közgyűlés elhatározta, hogy 3 szegénynek 3-3 frtot ad folyóanyagra, továbbá ki-mondotta, hogy a futó évben egyelőre 10 szegényt részesít összesen 18 frt havi segélyben.

— A csáktornyai hölgyek több tagja elhatározta, hogy jútekyon czéla február 17-én tánczosortart rendez. Elnökül özv. Göncz Lajosné választottak meg.

— Kimutatás a csáktornyai kir. postahivatal 1885. évi pénztári forgalmáról. ... Pénztári jövedéki eredmény. Bevétel 12792 frt 68 kr. Kiadás 7327 frt 19 kr. Tiszta jövedelem 5465 frt 49 kr. — Pénztári átmenő forgalom: Bevétel 492507 frt 45 kr. Kiadás 300393 frt 36 kr.

— Az alsó domborui olvasókör 1886. február hó 6-án a domborui nagyvendéglő termében a felállított új orgona javára tombolával egybekötött zárkörű táncvirgalmat rendez. Bejött-díj személyenként 1 frt. — csaldajegy 2 frt 20 kr. tombolajegy ára 10 kr. Tekintettel a jótékony czél előmozdítására felkelteték tombolátárgy kegyes aján-dékozására és annak f. é. február hó 4-ig domborura Neufeld Henrik urhoz leendő szí-

ves beiktetésére. Felállításukra köszönettel fogadtatik és hirlapilag nyugtáztatnak. ... Kezdeté 8 órakor.

— Meghívó. Periak és vidéke fiatal-sága 1886. évi február hó 13-án a perlaki nagy vendéglő termében jótékony czélú táncvirgalmat rendez. Banelly Géza, Banelly László Banelly Vilmos ifj., Góricsánecz József, Lange Kelemen Mayer Mór Novák Ferencz, Schweitzer Kálmán, Sipos Károly, Süge, Miksa, Thorday János, Tóth Sándor, Toppler György, Verdy Ernő rendezők. Kezdeté tel 9 órakor. Személyjegy 1 frt. Csaldajegy 3 frt.

— Leikes tanügybarátok. Hirschler Lipót, M. J. és H. urak A. Domborúán, Muraközben a magyar nyelv tanításában legszebb eredményt felintető tanítók és a magyar nyelvet legalaposabban elsajátító növendékek megjutalmazására 1000 frtot ajánlatok tel olykép, hogy ezen összeg öt év alatt 200 frtos részletekben osztassék ki a kir. tanfelügyelőseg által. A köszagatás-bizottság január havi ülésen megynék e leikes tanügybarátainak a nevelés oltárára hozott nagylelkű adományokért teljes elismeresert nyilvánította.

— Kir. tanfelügyelő ur a megyei közg. biz. ülésen előterjesztette a túske-szent-györgyi fára körézh községek alkalmassá csatlakozása s az önköz iskolázásra kötelezhető községek ügyében teti eddigi intézkedéseit. Evvel kapcsolatban bemutatja a kerületi esperes és az érdekelte községekkel vezetett tárgyalás alkalmával felvett jegyzőkönyveket. Az előterjesztés alapján Csehovecz, A. Pusztakovecz és Pálinovecz községeknek Túske-Szent-Györgyhez leendő csatlakozása elrendeltetik. Az eddig Hodosán hoz csatlakozást A. Hrascsán s a jelenleg zugiskolázást üző Turcsinész községek Alsó-Hrascsában együttesen állandó iskola fenntartására és önköz tanítói állomás közös szervezésére köteleztettek.

— A magyarországi izraelita fiatal-ság. A csáktornyai izr. fiatal-ság körében dí-cserepre méltó mozgalom indult meg. Hely-tenként összejevetett tartanak avéghől, hogy magyarul nem beszélő társainak a magyar nyelv elsajátításában gyakorolják Összejevetik alkalmával csakis magyarul szabad beszélnök egymással. Első összejövetelüket f. hó 16-án tartották a Szevierter vendéglő egyik szobájában. Udözvöljük az izr. fiatal-ságot! Ideje is már, hogy ne csak látszólag, hanem szíven és nyelven is a magyar hazához tartozzék Muraköz minden rendű s rangú lakója.

— Srotsits József vendégül ur e napokban kapta meg az átfa a budapesti országos kiállítás sorsjegyen nyert eredeti a földi paraszat szoba burtozat, és helyi-ségien (melyet Milde urtól bérbe vett) egy szobát be is rendezett vele. Nem mászthata-ton el a t. közönség figyelmébe ajánlani, e valóban eredeti és mégis művészesen kidolgozott bútorok megtekintését. N. L.

MEDJIMURJE

NOVINE ZA PUK

IZLAZI SVAKU NEDELJU.

Tečaj III

Vu Čakovecu, 24 januara 1886

Broj 4,

Povanje dohana vu Medjimurju

Vu na-ih novinah smo vre pisali, da je slavna varmegija molbenicu poslala ki visokomu Ministeriumu, da dopusti sadjenje dohana. Ovu molbenicu koja je naš varmegije visokopostuvani vicekomus napravit, smo čitali i poštu-vanim Medjimurcom izpismo, da vidiju, da imamo pri varmegiji gospodu, koji skrbiju za nas Vu molbenicu to stoj:

Ne zdanjva se je noval dohan vu Medjimurju i to je ne samo puku nego i orsagu na veliki hasen bil. Ali pred nečojimi leti je visoki ministe-rium prepovedal sadjenja dohana i stem je velike kvare napravil puku medjimurskomu, ar da medjimurski puk vu peneznim poslu pre-pada, tomu je prepoved sadjenja dohana zrok.

Medjimurske zemlje su najviše nizko ležeće i zbog toga su samo za povanje kruze prilične, vu Dolnjem-Medjimurju gorice nema, kruzu se samo pova, naravsko, ako je povanje, pak p ljudstvo jednovrstno, vno go leži dostigne poljodelavce nesreća, kak vu onakovoj okolici gde sei drugo kaj povati more kaj kruzu. Ar ako kruze nega, se nadomesti s drugim kakovim žitkom. To je zrok tomu, da ako vu Medjimurju kruze neima, i orsačka kassa vno go trpi, ar puk nemre štribru plaćati, pak niti druge duge svajice. Izbog toga je eksekucija pak licitacija vu Medjimurju redovita. Zbog toga mora puk na nikaj dojt!

Vu Medjimurju i vu okolici je zemlja za povanje dohana jako pril-čna i samo dohan more puka osloboditi od velike kvare i od siromaštvo, kada kruzu nezraste.

Kada visokoga Ministeriuma pro-simo, da Medjimurju i okolici pak dopusti povanje dohana, n pozabimo, zakaj seje pred nekoliko leth povanje dohana prepovedalo. Znamo, da je tomu ono veliko kriomčarenje (sverca renje) zrok bilo. Da se to već nebi pripetilo, na to paziti bi si i varmegija za dužnost držala. A prem onda se to nebi pripetilo, ako bi povanje samo onim gospodarom dopusteno bilo, koje bi varmegija visokomu Ministeriumu preporučila.

Vu tom miseli smo da bi s ovom naredhom mogli na švercarerje paziti, i da seveč nebi moralo povanje dohana prepovedati i stem ne samo one, koji su prepovedanja zrokuvali, nego i vnoгим nedužnim velike kvare nepravit. Mishimo, da se je i medji-murski puk vu'il od ve da'njega prepovedanja tuliko, da već nebude zroka dal visokomu Ministeriumu, da prepove povanje dohana.

Vu Zala-Egerszegu, 9 ga decembra 1885. Iz spravi će varmegijske uprave.

Svatsits Benó vicekomus kakti predsednik.

Opomena občinskim poglavarom.

Visoki ministerium za poljodstvo odobril je varmegjinsku naredbu, vu

kojo moraju občine dobre previziterane bika priskrbeti, i to na 50-60 krav jednoga bika računajuć.

Do o. m. januara 30-ga budu gospoda varmegjinski sudci prijavitli, vu kojih občinah nema bika, i jeli se ob-čine brinju priskrbeti ga.

Bike priskrbeti dužni su poglavari i to pod odgovornostju.

Koja občina se nebude trsila do 30-ga januara bika priskrbeti, za onu občinu bude se bik po sh. zbenom putu priskrbel.

Visoki ministerium za poljodstvo dobil je po meni glass, i po 60548/1885 brojnoj odliku ove občine, koje budu za bika ki visokomu ministeriumu prošie, dobiju pupst, po kojim se peti del od bikove cene odputi, a odredjenu cenu moraju za pol leta na tri mah pre-uz intereseov vu najbližem poreznom uredu (šterejantnu) izplatiti.

Molbenice za bika moraju se iij gospodinu varmegj. sudcu ili pak pri podpisanim predati i to najviše do 10-ga februara.

Poleg toga opominjem občinske poglavare, da naj jednju svoju dužnost za vlastito dobro, poleg vugodne ponu-de v. ministeriuma izvršiti.

Isto tak moraju i samostalni gospo-dari dobiti bika, ako je za občinski hasen takajise hasniju!

Zala Egerszeg, 14-ga januara 1886.

ARVAY ISTVAN.

predsednik varm. go-p. družtva.

ZABAVA.

Dika občine.

(Pripovest)

I. Poglavje.

Nekoliko dnevo po branju opazil je narod na veliko svoje zadržanje vu cirki gospo-na notariuša. Velika je bila to novina. — Poleg njega sedel je s osobitim držanjem bogati Prislca po drugom imenu Varga Franc sa svojim 7-8 let starih sinokom, komu je cifra-sta torba za ramen! ter neobčinu pretrasteno lice nekaj osobitoga zna-menavalo.

Gospo-n plebanuš začudil se je tomu nevanadnomu pojavljenju i već je premišljavati začel, nebi li kakvu pričlno molitvu našel za ov hip. Već je skoro započel na kraju knjige nala-žeću se molitvu gizdavih ljudih i u:ra-sov, nu nekaj mu je na pamet došlo i ostavil je molitvu ovu, — Zmisli se je na zlo faroka, na podrtu lesu, na sdrobjene obloke, na porušeni krov, štale, kotce, na sprhjeni pod svoje sebe i t. d. Sve to šeptalo mu je nekaj drugo vu vuh. Ne, ne, nije moguće banturati takove ljudje, kak je gospo-n notariuš i bogati Prislca, koj je već dra školnika i jednoga plebanosa iz fare spehnul.

Obrnul je anda list ter radostju drhtajućim glasom čital molitvu dobrih, milosrdnih i dobrotvornih ljudih.

Gospou školniku nije se baš molitva zvidla, pak da pokuša, da se od nikoga nepisaj, zapiel je u svoju poperku par bodljivih vetzov i sledećim nacinom plebanuša na orguljari spre- vadjal:

„S kimi nena najveć ti batriviš, Nezgovorno ter v srcu veseliš. Vnogim vina — zata daš obilje, Još povoljno svako drugo silje. Čeg prevzetno oni se vživaju, I prez brige sladke nes svajaju. Al ja zato mirno v noći ležim. Ter prez brige i straha navsek spim.“

Nebojim se zgubitka nikogva: Bog me čuva od zla baš svakoga.“ Prisllica bil je svojom osobom tak zabavljem, da niti nije školnikove reči razaral, ni notariuša, koj je s dobro osedlanim nosom svaki čas na koruš se zgleđavaj, zavrela je krv v plemenitom srcu.

No čekaj ti prevzetni školnik, — ako tak mirno spis, vre ti postelju zmešamo!

Na koncu međa pričeval je Prisllica s notariušom gospoña plebanuša. Dobro jutro! srećno dobro jutro! glasilo je od obedevh stranah isti hip. Prisllica porine napre s torbom okinogena i nespretnoga si Ivekva veleć mu: Kušni ruku gospoña plebanuša.

Gospou plebanuš potrpjal je hrđaju v glavu detaka ter kak dober otec i pastir svoje dece, hotel mu se je prilagoditi s rećmi: He, iz toga spa- metnoga dečaka more jo veliki gospon postati.

To i bude, ar ja to hoćem imati, pridoda napuhnjeci Prisllica. Ako mi vre Bog nije već dal, kaj toga jedinoga, čeprim bi jih dosta i već pri meni kaj griziti imalo, to bar ov naj drug- nadomesti! Pak i bude, doda notariuš.

Jeli se zmisliju gospon plebanuš (Gizmar Martina, koj ga s noga na Stefanje zakopali, kaj za svoja reki? Znam dragi moj Varga.

Da bli nam korona s glave opa- la? zseće v reć prevzetni Varga. Ali nam ipak nije opala. Hehehe. Podnikaj!

Fajn človek je bil, dober krićnik, nastavi po tihoma plebanuš.

No samo naj mira daj, bućemo se još od toga drugja spominaj, mortri pri kajpici dobroga starea; nije njim to tak, ne gospon plebanuš. Martin je već i v reću bil — a još i nu to naj bude! Dobro su kola namazali, te je bilo sve. Hm, mortri nije tak? Nije tam bilo dike.

Ali vezda imaju tu ovo dete, ovo mora biti korona, dika obćins denes zutra! To i bude, prilizaval se notariuš. A daj Bog, doda plebanuš.

Ne Bog, zavikne Varga; ja budem o tom dober stal. Moj otec je bil prosti mlinar, pak da se ja tak zanemarim, kak se je on, to bi i ja vezda melinsko kamenje klepal. Ali ja sem se na noge postavil, a celo selo zna što i kaj sem, sve zna da nisem nikomu krajcara džen. Ovaj dečak mora biti vučen človek — veliki gospon sudec.

Mora još i vicigapan postati, pridoda kun notariuš. To sikak kume moj! Znam dosta peidah.

Ima, ima doštuka po tihoma plebanuš.

Pak ako jih je bilo, naj i nadalje budu, reće v silnoj oholosti stari Varga. No prosim vezda častni gospon plebanuš, da to dete v školu odpelamo. Ali naj školniku malo prodeštvo napraviju, naj mu naložiju; da bude znal, kakva je razlika med citronom i venem.

Ar ako bi gospon školnik vtgnul za- bit, što i kaj je Varga Franc, onda ... Toga mu nebi sa- etoval, priponore notariuš. I sred zime mogli bi se nejgvi dronki (siromašna oprava) van zložiti!

Vu takovom govoru približilo se malo ovo družtvo k školi. Gospon školnik sedel je već na svojoj katedri, deca su popevala, da su oblozi drhtaji v niznoj školi. sobici. Na jedenput nastane mrtva tišina, sve se gor podigne.

Ivek! Ivek! začmu deca nadošloga pajdaša nazivati. Prisllica rezgleđne se po školi i kak da bi zadrevelni, naperi oči na dete jedno na prvom mestu sedeće. Nenavzdni zar popari ga v licu i nemoguć se nadvladati, zapita s osobitom oholostju: A kak je to gospon školnik, da Ovcar Stefanov sin na prvom mestu sedi? Ja tu odzadi vidim

sina našega gospodina, tu je sin bogato- ga Grbića a mali Filip gospona kuma notariuša takaj odzadi sedi. Kakov je to reć v toj školi?

Školnik staviš dle iz katedre, porine očalje na čeo, ter veličinstvenim i puno znamenjućim glasom odgovori: „Ovcar Mihalj je prvi dijak!“ Na to naperi oči čstro kak jelen izražni sudec na bogatoga Vargu.

Jeli znaju oni, da su njegovoga otea zbok rajsbojućstva na Gavranbregu na galje obesili?

Čul sem to, sin je v tu meduzen, jako je dober dijak, sama ga je dčbroti, k tomu pak je izvrsten popevač, odgo- vori školnik.

Ja niti v školu nebi vzel sina jed- noga obešenjaka, zakriži naduti Prisllica.

Taj govor tak je mladoga Ovcar Miškeca genul, da se je počel plakati a školnik za dobro je videl opomenuti Prisllica, da bi bolje bilo o tom muštati.

A zakaj ostrše se Varga gizardo. Vu školi mora pravica vladati, ili pak budu mortri i tu tolvaji gospodarili? Hm znam ja, kaj to znamenuje; čul sem ja već nekaj o tom!

To vužge gospona školnika, ter škocišviš pred prevzetnoga Vargu, tak- voga mu je nekaj s ostrim svojim gla- snom povedal, kaj navadno ljudi nečistoga srca rado nečuju, Plebanuš i notariuš začeli su ove dva miriti, nu s cim su bolje nastojali vmiriti je, s tim je larma vekša nastajala. Med decem zavladal je veliki strah i tresp.

Gizardo Varga ves v ognju zdigne desnicu i začme se školniku groziti i kak stekli nad njim ručati. Neđam ja moje dete vu takvu školu, gde sin jednoga gaženjaka na prvom mestu sedi!

Još je više grdiš rećih i grozjah na školnika izspal a na dvoćins oš- čule su se njegove groznje, kak bude dal školu zapreti, školnika struštati i kojekaj grdoza. Da pak svojim rećim veren ostane, naklal je još isti dan puna kola najlepšega žita i odpuliti se v palaštinu svojega kuma notariuša v varoš pravice iskat. Znal je on, gde se mora v takvom poslu pokucati:

(Drugput dalje)

Kaj je novoga doma?

— Priatelji školah. Hirschler Lipot, Miksa, Jakab i Henrik gosponi iz Dolnje- Dubrave su onim vučiteljem i vućenikom, koji najljepši napredek vu magjarskom jeziku učiniju, za daruvanje 1000 fiti postavili tak, da oni novci se vu pet let razdeliju. Varmegjinska sednica je ovim velikim priateljem školah, svoje priznanje očitovala.

— Udvari László stanovnik iz Lećenomaja je ovog meseca 4-ga vu svojoj podzemni kolibici zgorel. Širomak se je pred zimom nutri potegnul, gde si je zakuril do smrti. Taj isti je ni zdavnja iz rešta vun došel, gde je 12 let svoga života spovodil zbog ubojstva svoje majke. Posle oslobođenja se je čisto potegnul od sveta vu svoju kolibicu i samo još vinu je živel. Mortri je i onu neć pijan bil i tak se je zadušil od dima pod njim goruća slame, dok potle čisto nije zgorel.

— Bognar Mihalj stanovnik iz Gešle je 4 ga ovog meseca vu šumi drevo sekel, kak se brast poruši, jedna grana ga je tak vudrla, da j: najenput skup opal. Vu kolih su ga dimo odpelali, ali ne dugo za tim je dušu spulst.

— Iz Püspök Ladánja pišeju sledeć: Ovog meseca 13-ga po polnoči od dve vure je jeden dobro oblećen putak iz Püspök Ladánja vu Nagy-Várad putovaj i kak je vu vagon štel skocić, to je tak nesrećno čenil, da je doil opal i kotači su mu obdve noge pri kolezu zdrobili. Još živoga su vu bolnicu odpelali nutri vu Debrecen, gde su doktori vu tem putniku jednu čenu prepoznali. Ta čiro- ta se je zato vu mužju opravu oblekla da si mesto najde kakti detić, da si kaj prikribi, jer kak veli, roditelji si mora oskrbiti do smrti. Človek bi mislil da Bog zna, zakaj se je vu mužju opravu oblekla. Već vu više mestih je delala i tak srećno, da su ju ni opoznali.

— Ubojstvo s dinamitom, Korom- berger N. šostar iz Rožnja si je čudno- vato življenje dokončal ovog meseca 12-ga. Pune zube si se s dinamitom nametaj, koj mu je ne samo celu glavu, nego i sinjaka zaništtil. Plebanuš ga

nije štel zakopati, nego na molbu rodbine ga je lutherski kapelan provodil na grobje vun.

— Dva dni pod snegom. Ove dane su skopili pod snegom ležećega Kratočivl Janoši kovačkoga detića niže Pešta doli pod jednim melinom, koj je već dva dni pod snegom ležal na pol zmrižen. Kak poveda, da je 12-ga ovog meseca na put se spravil. Na putu ga zastigne veliki sneg i veter, zgubi puta i opadne vu jednu jamu, iz koje se nije mogel osloboditi vun. Potle dva dni se je komaj skopal spod snega i doplazil k jednomu melinu. Mlinari su ga opazili i vu melin odpelali.

— Iz orsačkog spravišća. Orsačko spraviše se je 12-ga, o. m. počelo, po boćićnim poćniku. Szapary gofo, minister od peneznih poslov je govor držal. Rekel je: da vu zadnjih 5 letah ne menja, kak 116 milion ftrvov se je potrebuvalo za takvih strokov, koj orsagu potlam velike haske budu dčpina- šala; od 1820. leta su ministriunari s 10 milionov već potrebuvali, kak predi. Helfi ablegat leve stranke je dugi govor držal od orsačkih peneznih, vanjskih i gospodarstvenih dugovanj. Horászky Nándor ablegat je proti ors. troškovnim prečaranu govoril. Helfi je rekel, da orsagu letos 42. Hránszky, da 32 milio- nov faliju. Većna ors. ablegatov je prečano strožak vu obće primaja. Vezda dođu stroži jednih Ministeriah napre. Ablegati protivne stranke govore držiju proti prečaranu, a ablegati vladne stranke poleg ors. prečaranu.

— Bal bude držala d.-dubravška „Žita- nička“ 6-ga februara vu veliki ostarij. Dohodek bude se za izplaćanje orgulje dal. — Priložci mladež veće 13 ga februara bala obhrzal vu veliki ostarij. Na varmegjinski selnici dokončalo se je za sv. gjursku farnu školu i za k njoj spadajuće obćine, da Čehovec, Dolnji-Pustakovec, Palincevc prikopljene su k sv. Grurgju. Hrašćani, koji su do vezda k Hutšanom spadaali i Turcišće koje su kodnu školu imele, moraju vu Hrašćani jednu skupnu školu polignuti i nju kaj i naučitea zadržavati.

— Kratke novine V. S. e. t. e. s. u se je jeden 42 let star kanas po imenu Turi Nagy Istvan, na svoj bić obesil na jednu hrušku, ovog meseca med 12 i 13-ga vu noć. — Vu Temešvaru se je From Karolj strážamešter ove dane strčil. — Zmrzuul je jeden kopunar na putu med Koreštea i Söreda s picikami i s konji. — Vu Duna Sekő si je jeden soldat Botoš Imre življenje jezel s jednom pištolom. — Vu obćini O-Huti (vu Boršod varmegji) si je K. Riganski kovač svoju ženu umoril. — Vu obćini Sirma Bessenő se je jen človek na šine legel tak, da mu je mašina glavu odmah odsekla. — Prek Bode- nbarha su ove dane 20,000 kugle za štuke pelali vu Romaniju. Imale su 2200 centov, i vu jedanajst vagonov su je složili.

— Serb-bulgarsko pomiranje se još nije dogodilo. Nekoji veliju, da to samo budu vlekli i prevlekli, da Tarčinu bude podmorau pomiranje podpisati vu ime Bulgarie. Velike vladie (monar- chije) su na znanje dali Serbancem- Bulgarom kak takaj e Grkom, da mira naj nezabuntaju, to je naravno, jer ako Bulgari za vodjeni tabor žude prosila kaj od Srbije, ota bude dale tabora vodila

— Ruska nazad da posudbu Nemcom Ove dane smo čitali, da su više sto ruske poglavare, koji su drugać Polaki bili, koje iz Posenja vladu van strala. Vezda jeden ruski ukaz, je svakoga nemškoga poglavara si blizo do 100,000 iz Svalka takaje vu stiral.

— Iz daleke Japanske obćine, da tam bude takajš: krišćanska vera prijeta i sve one pravice bude dobila, koje i druge vere tam imaju. To moremo vezdu vu oću papi zahvaliti, koj je jednoga lepoga lista poslal japanskomu caru.

— Rimski otec papa pošuje, pak i stranjske prijemle dan na dan. Kak se iz vere vrđnih talianskih novin vidi anda suprotiven glas od velikoga betega je ne istiniti bil.

— Strašni dogodaj se je prošli tijeđen vu Londonu (glavni grad Englez-

ke) dogodil. Smith Daniel težak se je posvadił s ženom i hiti joj goruću lampu vu glavu. Širota vu jednoj minuti je vu ognju stala, samo na njezin veliki krić su dobežali susedi, da joj pomozuju ali kesno, jer je već vmiralo. Ali vu zadnjoj minuti si je ipak groznoga muža branila, kad je rekla, da se to ne hotone pripetilo.

CENA ŽITKA

Kuruza na vagi	5.50	5.80
Pšenica	7.50	7.80
Hrž	5.75	6.50
Jecmen	5.50	7.00
Zeb	6.00	7.00

LOTTERIJA

Budapest 1886 17. januar

86.88.34 51.26.

Szerkesztő: MARGITAI JÓZSEF uredni

Hirdetések,

1860. sz. tk. 1885.

Arverési hirdetmény kivonat.

A csáktornyai kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, miként őv. PRES- BURGER JAKABNÉ és OTTILIA nagykanizsai lakosnak PURGAR LÉ- NÁRD ököse ANTAL hodosáni lak- kós végrehajtást szenvedő ellen 200 ft tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék terüle- téhez tartozó csáktornyai kir. járásbíró- ság területén levő Hodosán községben fekvő 42. sz. tjkvben A 1-8 és 10 16 sor 34, 580, 664, 696, 787, 803, 838, 1315, 2075, 2079, 2082, 2084, 2087, 2090, 1554. hrsz. a foglalt s 1173 ftrra becsült ingatlanok s tartozé- kai

folyó évi február hó 19-ik napján d. e. 10 óraker Hodosán

község házánál megtartandó nyilvános árverés- n a megállapítandó kikéltást áron alul is eladati fognak.

Az árverési számdékok tartoznak az ingatlanok kikéltásti árának 10 száza- lékát, vagyis 117 ft 30 krt középszenben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában előirt övadékképes papírban a kikéltődt kezehez letenni, a többi feltételek a bíróságnál megtekinthetők.

Kelt Csáktornya a kir. járásbíró- ság mint telekkönyvi hatóságnál 1885. évi június hó 2-ik napján.

SÉRA ISTVAN s. k. kir. bíró,

6991 tk. 84

Árverési hirdetmény!

A csáktornyai kir. járásbírótság telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik hogy SZY SÁNDOR csáktornyai lakosnak BELLOVICS FERENCZ nagy- kanizsai lakos elleni 250 ft tőke és járulékaí iránt végrehajtási ügyében a n-kanizsai kir. törvényszék és csáktor- nyai kir. bírótság területén lévő IV hegykerületi 145 sz. tjkvben A 1-8 sor 236 hr. sz. a felvett 770 ftrra becsült végrehajtást szenvedett illető fele a IV hegykerület község házánál

1886 évi február hó 13-án

delelőtti 10 óraker

megtartandó nyilvános bírói árverésen eladati fognak.

Kikéltásti ár a fennebb kített becsár. Árverési kivánók tartoznak a becsár 10 százalékat vagyis 70 ft 70 krt. középszenben vagy övadékképes papírban a kikéltődt kezehez letenni egyébb feltételek a jelzett községnél és alulirt kir. járásbírósnágnál megtekinthetők.

A csáktornyai kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóságnál 1885 évi május hó 1-én

316 1-1

A Betegparat című újságban számos ház- szer van ismertetve, melyek sok éven keresztül megbízhatónak bizonyultak s az által a legmegelőbb ajánlata mellett. Minden betegnek ismernie kellene a Róparat. Különbözik pedig azokat, a kik közönségen vagy csuszban, tudósvatásban, ideggyógyesében, sáporban sz. szenvednek, arra figyelmeztetők, hogy az egyszerű házasok által nagyon gyakran meg az ugynevezett gyógyítatlan betegesek is meg- szünek. A ki a Betegparat olvasni kívánja, az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó-inté- zetnek Lipszécbe, mire a róparat megküldetik. A megrendelőnek ez költsége nem korul.

Hamburgi kávé stb. árjegyzék kivonat
ETTLINGER & COMP., HAMBURGban
 ajánlják 6-mert olcsó és valódi árúkat póstán, portamentésen, utánvétlét vagy az összes előleges beiküldése mellett.
 Kávé 5 kgr. 10 vámtontos zsákokban Ar. 6-ben

BAHIA, kellemes ízű	3,-	ARANYJÁVA, kiv. finom enyhé	5, 10
RIO, finom erős	3, 40	JÁVA, zöld erős delicat	4, 90
SANTOS szapora zöld	3, 70	PORTORICO, zamatos erős	5, 25
CUBA, zöld erős, briliáns	4, 10	JÁVA, nagyszemű ig. fin. delc.	5, 87
MOKKA GYÖNGY afr. valódi tüzes	3, 90	GYÖNGYKÁVÉ, legfin. zöld	5, 50
DOMINGO, legfin. enyhé	4, 65	PLANTAGE, zamatos briliáns	6, 20
CAMPINAS, igen fin. hédizelő	4, 85	MENADO, kiv. finom nemes	6, 30
KEYLON, kelcs zöld, erős	4, 90	ARAB, MOCCA, kiv. nemes, tüzes	7, 40

Kétféle kávé keverékek minden árban 2-től 5 kgr. Kent CHINAÍ Tea díszes szenczekben fél kgr. kén: o. 6. 70. 95. 1. 15. 1. 70. 2. 30. 2. 85. 3. 15 stb. hozzá esomálghoz alkalmas. 2 kgrnál kevesebb Tea 30 krral drágább (pórtó)

JAMAICA-RUM valódi 4 liter bérmentve 4 20
 CAVIAR 1 a. bérmentve 2 kgr 4 15
 keveset sova 4 kgr. 7 50
 GYÖNGY SÁG bérmentesen 1 85

Minden közvelten Hamburgból.
 7036. sz. tkv. 1854.

Arverési hirdetés.
 A csaktornyai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság részéről közhírré tételek, hogy Zalamegye összesített árverésánál Zsvicko igazban Zsvickovits János és Imre vörsinenci lakosok elleni 65 frt 19 kr. tóke s járuléki iránti végrehajtsi ügyében az Vik hegykerületi 124. sz. tkjben A 1 2 sor 899 c. hrsz. Zsvicko másodán Zsvickovits Imre és Iván tulajdonul felvett s tartozékokkal 1302 l. tra becsült ingatlaura a C 3 sor 6676 tk. 875 iktz. s övezgy Zsvicko Györgynek szül. Sohát, fivós Bona javára bekebelezett szolgálói jog épésben hagyásával a kért végrehajtsi árverés elrendeltek s magjárására határodtól

1886 február hó 16-ik napjának d. e. 10 óraja

az V. hegykerületi község házához kitűzték. Kiküldési ár a fentebb kielt becsár, melyen alul is az árverésre kitűzött hirdok el fog adni

Arverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát késpénzben, vagy övédeképpes papírban a kiküldött kezehez letenni

Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogjore emekedésétől számított 30 nap alatt, a második ugyanezen naptól számított 60 nap alatt az utolsó részletet ugyanezen naptól számított 90 nap alatt minden egyes vételári részlet után a bírtokbárléps napjától számított 6 százalékos kamatokkal együtt a helybeli m. kir. adó mint bírói leteli pénztárnál letelteni.

A csaktornyai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság Csaktornyán 1886. évi június hó 6-ik napján. 314 1.-1.

2264. sz. tk 1885

A legjobb és legszebb
Harmonikák
 és minden zene-hangszer
 csak TRIMMEL N. JÁNOS-nál
 Buda VII. Károlszerződés 71.
 Adgyretek harmonika vagy más zene-nehézgészeli ingyen és bérmentve 305 7...30



Arverési hirdetés.
 A csaktornyai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság részéről közhírré tételek, hogy Zalamegye összesített árverésánál Zsvicko igazban Zsvickovits János és Imre vörsinenci lakosok elleni 65 frt 19 kr. tóke s járuléki iránti végrehajtsi ügyében az Vik hegykerületi 124. sz. tkjben A 1 2 sor 899 c. hrsz. Zsvicko másodán Zsvickovits Imre és Iván tulajdonul felvett s tartozékokkal 1302 l. tra becsült ingatlaura a C 3 sor 6676 tk. 875 iktz. s övezgy Zsvicko Györgynek szül. Sohát, fivós Bona javára bekebelezett szolgálói jog épésben hagyásával a kért végrehajtsi árverés elrendeltek s magjárására határodtól

1886 február hó 16-ik napjának d. e. 10 óraja

az V. hegykerületi község házához kitűzték. Kiküldési ár a fentebb kielt becsár, melyen alul is az árverésre kitűzött hirdok el fog adni

Arverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát késpénzben, vagy övédeképpes papírban a kiküldött kezehez letenni

Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogjore emekedésétől számított 30 nap alatt, a második ugyanezen naptól számított 60 nap alatt az utolsó részletet ugyanezen naptól számított 90 nap alatt minden egyes vételári részlet után a bírtokbárléps napjától számított 6 százalékos kamatokkal együtt a helybeli m. kir. adó mint bírói leteli pénztárnál letelteni.

A csaktornyai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság Csaktornyán 1886. évi június hó 6-ik napján. 314 1.-1.

2264. sz. tk 1885

Csak a Richter-féle
Pain-Expeller
 bérmentve
 a valódi és az a készítmény, mely által a községy és az utóbbi az összesen megvásárolt gyógyszeremények el. E rég jónak bizonyult házirés 40-50 kgr. a legjobb gyógyszerárban" hapható. Fő-raktár: Gyógyszerár az arany órászámba, Prága, Alstadt.



Arverési hirdetés.
 A csaktornyai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság részéről közhírré tételek, hogy Zalamegye összesített árverésánál Zsvicko igazban Zsvickovits János és Imre vörsinenci lakosok elleni 65 frt 19 kr. tóke s járuléki iránti végrehajtsi ügyében az Vik hegykerületi 124. sz. tkjben A 1 2 sor 899 c. hrsz. Zsvicko másodán Zsvickovits Imre és Iván tulajdonul felvett s tartozékokkal 1302 l. tra becsült ingatlaura a C 3 sor 6676 tk. 875 iktz. s övezgy Zsvicko Györgynek szül. Sohát, fivós Bona javára bekebelezett szolgálói jog épésben hagyásával a kért végrehajtsi árverés elrendeltek s magjárására határodtól

1886 február hó 16-ik napjának d. e. 10 óraja

az V. hegykerületi község házához kitűzték. Kiküldési ár a fentebb kielt becsár, melyen alul is az árverésre kitűzött hirdok el fog adni

Arverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát késpénzben, vagy övédeképpes papírban a kiküldött kezehez letenni

Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogjore emekedésétől számított 30 nap alatt, a második ugyanezen naptól számított 60 nap alatt az utolsó részletet ugyanezen naptól számított 90 nap alatt minden egyes vételári részlet után a bírtokbárléps napjától számított 6 százalékos kamatokkal együtt a helybeli m. kir. adó mint bírói leteli pénztárnál letelteni.

A csaktornyai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság Csaktornyán 1886. évi június hó 6-ik napján. 314 1.-1.

2264. sz. tk 1885

En, Csillag Anna
 130 om hosszú óriási Loreley hajjammalazáltalánál halálattal mely mindenki által megtekinthető, bebizonyítottam, hogy az általam feltalált hajkenes mindenféle hajbetegség, u. m. hajkihullás ellen, a hajhajtás előmozdítására a hajtszőrs erősödésére rejtőre, kopra képződés és kopaszodás ellen, uraknál a ritkabajusz és szakál ellen a legbiztosabb szerkénthesználatot bámulatos eredményen... Végelemzési bizonyítványok a legkitűnőbb szakértőktől rendelkezésünkre állanak.

Egy tegely ára: 50 kr. 1 frt 2 frt. használati utassítással együtt. Sztéküldés minden világészre postaiutánvételt vagy az összes előleges beiküldése mellett a gyáról.

CSILLAG ÉS TÁRSA
 Budapest, V. király-utca 26.
 Csaktornyán kapható a gyógyszerárban a "Magyar Koronához", valamint magyarországi nagybőggyógyászárban. 304 10-20.

Arverési hirdetés.
 A csaktornyai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság részéről közhírré tételek, hogy Zalamegye összesített árverésánál Zsvicko igazban Zsvickovits János és Imre vörsinenci lakosok elleni 65 frt 19 kr. tóke s járuléki iránti végrehajtsi ügyében az Vik hegykerületi 124. sz. tkjben A 1 2 sor 899 c. hrsz. Zsvicko másodán Zsvickovits Imre és Iván tulajdonul felvett s tartozékokkal 1302 l. tra becsült ingatlaura a C 3 sor 6676 tk. 875 iktz. s övezgy Zsvicko Györgynek szül. Sohát, fivós Bona javára bekebelezett szolgálói jog épésben hagyásával a kért végrehajtsi árverés elrendeltek s magjárására határodtól

1886 február hó 16-ik napjának d. e. 10 óraja

az V. hegykerületi község házához kitűzték. Kiküldési ár a fentebb kielt becsár, melyen alul is az árverésre kitűzött hirdok el fog adni

Arverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát késpénzben, vagy övédeképpes papírban a kiküldött kezehez letenni

Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogjore emekedésétől számított 30 nap alatt, a második ugyanezen naptól számított 60 nap alatt az utolsó részletet ugyanezen naptól számított 90 nap alatt minden egyes vételári részlet után a bírtokbárléps napjától számított 6 százalékos kamatokkal együtt a helybeli m. kir. adó mint bírói leteli pénztárnál letelteni.

A csaktornyai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság Csaktornyán 1886. évi június hó 6-ik napján. 314 1.-1.

2264. sz. tk 1885

NŐI és ÉRFI ruha szövetelek.
 Csiszák tartós gyapjuszövetből egy köszeptermű férfi ösörö
 (30 gyapjuszövetből) 4 frt 96 kr.
 Egy öltözék (jobb gyapjuszövetből) 10 frt 30 cent
 310 méter (finom gyapjuszövetből) 10 frt 30 cent
 (legfin. gyapjuszövetből) 12 frt 40 kr.
 Peruwian a legfinomabb gyapjuszövetből a legjavítottabb anyagból a legjobb a 10-15-20-25-30-35-40-45-50-55-60-65-70-75-80-85-90-95-100-105-110-115-120-125-130-135-140-145-150-155-160-165-170-175-180-185-190-195-200-205-210-215-220-225-230-235-240-245-250-255-260-265-270-275-280-285-290-295-300-305-310-315-320-325-330-335-340-345-350-355-360-365-370-375-380-385-390-395-400-405-410-415-420-425-430-435-440-445-450-455-460-465-470-475-480-485-490-495-500-505-510-515-520-525-530-535-540-545-550-555-560-565-570-575-580-585-590-595-600-605-610-615-620-625-630-635-640-645-650-655-660-665-670-675-680-685-690-695-700-705-710-715-720-725-730-735-740-745-750-755-760-765-770-775-780-785-790-795-800-805-810-815-820-825-830-835-840-845-850-855-860-865-870-875-880-885-890-895-900-905-910-915-920-925-930-935-940-945-950-955-960-965-970-975-980-985-990-995-1000-1005-1010-1015-1020-1025-1030-1035-1040-1045-1050-1055-1060-1065-1070-1075-1080-1085-1090-1095-1100-1105-1110-1115-1120-1125-1130-1135-1140-1145-1150-1155-1160-1165-1170-1175-1180-1185-1190-1195-1200-1205-1210-1215-1220-1225-1230-1235-1240-1245-1250-1255-1260-1265-1270-1275-1280-1285-1290-1295-1300-1305-1310-1315-1320-1325-1330-1335-1340-1345-1350-1355-1360-1365-1370-1375-1380-1385-1390-1395-1400-1405-1410-1415-1420-1425-1430-1435-1440-1445-1450-1455-1460-1465-1470-1475-1480-1485-1490-1495-1500-1505-1510-1515-1520-1525-1530-1535-1540-1545-1550-1555-1560-1565-1570-1575-1580-1585-1590-1595-1600-1605-1610-1615-1620-1625-1630-1635-1640-1645-1650-1655-1660-1665-1670-1675-1680-1685-1690-1695-1700-1705-1710-1715-1720-1725-1730-1735-1740-1745-1750-1755-1760-1765-1770-1775-1780-1785-1790-1795-1800-1805-1810-1815-1820-1825-1830-1835-1840-1845-1850-1855-1860-1865-1870-1875-1880-1885-1890-1895-1900-1905-1910-1915-1920-1925-1930-1935-1940-1945-1950-1955-1960-1965-1970-1975-1980-1985-1990-1995-2000-2005-2010-2015-2020-2025-2030-2035-2040-2045-2050-2055-2060-2065-2070-2075-2080-2085-2090-2095-2100-2105-2110-2115-2120-2125-2130-2135-2140-2145-2150-2155-2160-2165-2170-2175-2180-2185-2190-2195-2200-2205-2210-2215-2220-2225-2230-2235-2240-2245-2250-2255-2260-2265-2270-2275-2280-2285-2290-2295-2300-2305-2310-2315-2320-2325-2330-2335-2340-2345-2350-2355-2360-2365-2370-2375-2380-2385-2390-2395-2400-2405-2410-2415-2420-2425-2430-2435-2440-2445-2450-2455-2460-2465-2470-2475-2480-2485-2490-2495-2500-2505-2510-2515-2520-2525-2530-2535-2540-2545-2550-2555-2560-2565-2570-2575-2580-2585-2590-2595-2600-2605-2610-2615-2620-2625-2630-2635-2640-2645-2650-2655-2660-2665-2670-2675-2680-2685-2690-2695-2700-2705-2710-2715-2720-2725-2730-2735-2740-2745-2750-2755-2760-2765-2770-2775-2780-2785-2790-2795-2800-2805-2810-2815-2820-2825-2830-2835-2840-2845-2850-2855-2860-2865-2870-2875-2880-2885-2890-2895-2900-2905-2910-2915-2920-2925-2930-2935-2940-2945-2950-2955-2960-2965-2970-2975-2980-2985-2990-2995-3000-3005-3010-3015-3020-3025-3030-3035-3040-3045-3050-3055-3060-3065-3070-3075-3080-3085-3090-3095-3100-3105-3110-3115-3120-3125-3130-3135-3140-3145-3150-3155-3160-3165-3170-3175-3180-3185-3190-3195-3200-3205-3210-3215-3220-3225-3230-3235-3240-3245-3250-3255-3260-3265-3270-3275-3280-3285-3290-3295-3300-3305-3310-3315-3320-3325-3330-3335-3340-3345-3350-3355-3360-3365-3370-3375-3380-3385-3390-3395-3400-3405-3410-3415-3420-3425-3430-3435-3440-3445-3450-3455-3460-3465-3470-3475-3480-3485-3490-3495-3500-3505-3510-3515-3520-3525-3530-3535-3540-3545-3550-3555-3560-3565-3570-3575-3580-3585-3590-3595-3600-3605-3610-3615-3620-3625-3630-3635-3640-3645-3650-3655-3660-3665-3670-3675-3680-3685-3690-3695-3700-3705-3710-3715-3720-3725-3730-3735-3740-3745-3750-3755-3760-3765-3770-3775-3780-3785-3790-3795-3800-3805-3810-3815-3820-3825-3830-3835-3840-3845-3850-3855-3860-3865-3870-3875-3880-3885-3890-3895-3900-3905-3910-3915-3920-3925-3930-3935-3940-3945-3950-3955-3960-3965-3970-3975-3980-3985-3990-3995-4000-4005-4010-4015-4020-4025-4030-4035-4040-4045-4050-4055-4060-4065-4070-4075-4080-4085-4090-4095-4100-4105-4110-4115-4120-4125-4130-4135-4140-4145-4150-4155-4160-4165-4170-4175-4180-4185-4190-4195-4200-4205-4210-4215-4220-4225-4230-4235-4240-4245-4250-4255-4260-4265-4270-4275-4280-4285-4290-4295-4300-4305-4310-4315-4320-4325-4330-4335-4340-4345-4350-4355-4360-4365-4370-4375-4380-4385-4390-4395-4400-4405-4410-4415-4420-4425-4430-4435-4440-4445-4450-4455-4460-4465-4470-4475-4480-4485-4490-4495-4500-4505-4510-4515-4520-4525-4530-4535-4540-4545-4550-4555-4560-4565-4570-4575-4580-4585-4590-4595-4600-4605-4610-4615-4620-4625-4630-4635-4640-4645-4650-4655-4660-4665-4670-4675-4680-4685-4690-4695-4700-4705-4710-4715-4720-4725-4730-4735-4740-4745-4750-4755-4760-4765-4770-4775-4780-4785-4790-4795-4800-4805-4810-4815-4820-4825-4830-4835-4840-4845-4850-4855-4860-4865-4870-4875-4880-4885-4890-4895-4900-4905-4910-4915-4920-4925-4930-4935-4940-4945-4950-4955-4960-4965-4970-4975-4980-4985-4990-4995-5000-5005-5010-5015-5020-5025-5030-5035-5040-5045-5050-5055-5060-5065-5070-5075-5080-5085-5090-5095-5100-5105-5110-5115-5120-5125-5130-5135-5140-5145-5150-5155-5160-5165-5170-5175-5180-5185-5190-5195-5200-5205-5210-5215-5220-5225-5230-5235-5240-5245-5250-5255-5260-5265-5270-5275-5280-5285-5290-5295-5300-5305-5310-5315-5320-5325-5330-5335-5340-5345-5350-5355-5360-5365-5370-5375-5380-5385-5390-5395-5400-5405-5410-5415-5420-5425-5430-5435-5440-5445-5450-5455-5460-5465-5470-5475-5480-5485-5490-5495-5500-5505-5510-5515-5520-5525-5530-5535-5540-5545-5550-5555-5560-5565-5570-5575-5580-5585-5590-5595-5600-5605-5610-5615-5620-5625-5630-5635-5640-5645-5650-5655-5660-5665-5670-5675-5680-5685-5690-5695-5700-5705-5710-5715-5720-5725-5730-5735-5740-5745-5750-5755-5760-5765-5770-5775-5780-5785-5790-5795-5800-5805-5810-5815-5820-5825-5830-5835-5840-5845-5850-5855-5860-5865-5870-5875-5880-5885-5890-5895-5900-5905-5910-5915-5920-5925-5930-5935-5940-5945-5950-5955-5960-5965-5970-5975-5980-5985-5990-5995-6000-6005-6010-6015-6020-6025-6030-6035-6040-6045-6050-6055-6060-6065-6070-6075-6080-6085-6090-6095-6100-6105-6110-6115-6120-6125-6130-6135-6140-6145-6150-6155-6160-6165-6170-6175-6180-6185-6190-6195-6200-6205-6210-6215-6220-6225-6230-6235-6240-6245-6250-6255-6260-6265-6270-6275-6280-6285-6290-6295-6300-6305-6310-6315-6320-6325-6330-6335-6340-6345-6350-6355-6360-6365-6370-6375-6380-6385-6390-6395-6400-6405-6410-6415-6420-6425-6430-6435-6440-6445-6450-6455-6460-6465-6470-6475-6480-6485-6490-6495-6500-6505-6510-6515-6520-6525-6530-6535-6540-6545-6550-6555-6560-6565-6570-6575-6580-6585-6590-6595-6600-6605-6610-6615-6620-6625-6630-6635-6640-6645-6650-6655-6660-6665-6670-6675-6680-6685-6690-6695-6700-6705-6710-6715-6720-6725-6730-6735-6740-6745-6750-6755-6760-6765-6770-6775-6780-6785-6790-6795-6800-6805-6810-6815-6820-6825-6830-6835-6840-6845-6850-6855-6860-6865-6870-6875-6880-6885-6890-6895-6900-6905-6910-6915-6920-6925-6930-6935-6940-6945-6950-6955-6960-6965-6970-6975-6980-6985-6990-6995-7000-7005-7010-7015-7020-7025-7030-7035-7040-7045-7050-7055-7060-7065-7070-7075-7080-7085-7090-7095-7100-7105-7110-7115-7120-7125-7130-7135-7140-7145-7150-7155-7160-7165-7170-7175-7180-7185-7190-7195-7200-7205-7210-7215-7220-7225-7230-7235-7240-7245-7250-7255-7260-7265-7270-7275-7280-7285-7290-7295-7300-7305-7310-7315-7320-7325-7330-7335-7340-7345-7350-7355-7360-7365-7370-7375-7380-7385-7390-7395-7400-7405-7410-7415-7420-7425-7430-7435-7440-7445-7450-7455-7460-7465-7470-7475-7480-7485-7490-7495-7500-7505-7510-7515-7520-7525-7530-7535-7540-7545-7550-7555-7560-7565-7570-7575-7580-7585-7590-7595-7600-7605-7610-7615-7620-7625-7630-7635-7640-7645-7650-7655-7660-7665-7670-7675-7680-7685-7690-7695-7700-7705-7710-7715-7720-7725-7730-7735-7740-7745-7750-7755-7760-7765-7770-7775-7780-7785-7790-7795-7800-7805-7810-7815-7820-7825-7830-7835-7840-7845-7850-7855-7860-7865-7870-7875-7880-7885-7890-7895-7900-7905-7910-7915-7920-7925-7930-7935-7940-7945-7950-7955-7960-7965-7970-7975-7980-7985-7990-7995-8000-8005-8010-8015-8020-8025-8030-8035-8040-8045-8050-8055-8060-8065-8070-8075-8080-8085-8090-8095-8100-8105-8110-8115-8120-8125-8130-8135-8140-8145-8150-8155-8160-8165-8170-8175-8180-8185-8190-8195-8200-8205-8210-8215-8220-8225-8230-8